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Unterrichtsversäumnisse Ihrer Tochter/Ihres Sohnes (Vorname des Kindes) 
Entschuldigungspflicht laut Schulbesuchsverordnung  § 2

Sehr geehrte              ,
(Name des Kindes) hat im unten aufgeführten Zeitraum gefehlt. Sie haben es nun schon wiederholt nicht rechtzeitig vor Unterrichtsbeginn entschuldigt. Unserer Fürsorgepflicht entsprechend mussten wir wieder nachtelefonieren und uns erkundigen, wo sich Ihr Kind befindet und weshalb es fehlt. 
Ich möchte Sie hier nun schriftlich an Ihre Pflicht erinnern, Ihr Kind rechtzeitig, spätestens bis                  Uhr morgens und mit Angabe eines triftigen Grundes zumindest erst einmal mündlich (telefonisch) für das Fehlen in der Schule zu entschuldigen. Sollten sich weitere Fehltage -z.B. krankheitsbedingt- anschließen, haben Sie uns auch hier rechtzeitig zu informieren.
Sollten Sie dies zukünftig nicht beachten, werden wir unsere Fürsorgepflicht an das Ordnungsamt (Stadt) abgeben, das sich nach dem Verbleib Ihres Kindes erkundigt und bei Nichtklärung des Aufenthaltes Beamte beauftragen wird, nach Ihrem Kind zu suchen. 
In diesem Zusammenhang anfallende Kosten haben eventuell Sie zu tragen.



Mit freundlichen Grüßen

Unterschrift Schulleitung
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